

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

№ 73 (15486)

Среда,

15

апреля

1992 года

*

Газета основана
1 октября 1930 г.

Начали ГОТОВИТЬСЯ К ЗИМЕ

Пришла весна, а с ней — и заботы о следующей зиме. Традиционно на мартовской сессии городского Совета утвержден план мероприятий по подготовке жилья и котельных к новому отопительному сезону. За подробностями мы обратились к директору УККТС Г. С. НАНУКОВУ.

— Объем работ на предстоящие весну и лето примерно такой же, как и в предыдущие годы. Предстоит подготовить 88 жилых домов, в 50 из них — капитально отремонтировать внутридомовое оборудование. Разумеется, отладим полностью оборудование котельных. Заменяем и отремонтируем часть тепло-трасс.

— Справитесь? Ведь шахты теперь откапываются, посылают людей на работы, не связанные с непосредственным производством.

— Пришлось доказывать директорам, что если они не возьмутся, как обычно, за подготовку к зиме, их рабочие будут потом мерзнуть в квартирах. Пока что, к сожалению, мы без них обойтись не можем. Обещали помочь людьми и материалами. Но это, конечно, не дело — использовать на таких ответственных работах людей случайных. Нужно иметь собственную ремонтную службу. Я на всех уровнях постоянно доказываю, что на развитие коммунальной службы в городе не следует жалеть средств. Когда у нее будет солидная материальная база, устранятся многие проблемы сегодня.

Подумайте, сколько денег тратится на то, чтобы шахтеры весной и летом занимались не свойственным им делом! И это — каждый год. А если бы вложили эти средства в развитие коммунальной службы, уже забыли бы о весенне-летних авралах.

— Как конкретно вы представляете себе это?

— Прежде всего вся коммунальная служба должна быть в одних руках и принадлежать властям. До сих пор как было? Что выделил Минуглепром — из тех средств и исходим, какие он утвердил объекту — теми и занимаемся. А если вести эти дела будет непосредственный хозяин, толку больше. И водоканал, и котельные с тепловыми сетями, и жилье, и дороги — все это должно

быть муниципальной собственностью.

— И что же мешает? — Странное нежелание городской администрации взять все в свои руки и под свою ответственность. Деньги? Их будет достаточно, ведь передача всего этого хозяйства произойдет вместе с теми фондами и льготами, которые оно имеет сегодня. Хотелось, чтобы Совет заинтересовался этим вопро-

Наши интервью

сом и рассмотрел его. Нельзя считать коммунальную службу делом второстепенным, это — наш повседневный быт, наше настроение на работе, наши испорченные праздники и измотанные нервы. Пора вспомнить, что человек — главное звено во всех сферах жизни, и позаботиться о нем. А то у нас что получается? Второй микрорайон, к примеру, где живут тысячи людей, полностью бесхозный. Мы занимаемся им, конечно, людей жалко. Но отвечать, в случае чего, за возможные ЧП там некому. Разве так можно? Есть масса и других примеров.

— Геннадий Сергеевич, вы говорите о развитии коммунальной службы, но ведь это тоже — люди, квалифицированные специалисты. Насколько я знаю, в этом отношении всегда были сложности.

— Верно, когда-то были. Теперь мы этот вопрос успешно решаем. Люди к нам идут, потому что мы им стараемся создать нормальные условия для работы, обеспечиваем хорошей зарплатой. Она поменьше шахтерской, но приличная. А канализационникам платим в полтора раза больше, чем другим категориям. Так что приходит к нам и молодежь, притом неплохая. Люди всегда пойдут на любое производство, где к ним относятся по-человечески.

Правда, не все мы пока можем. Например, нет

у нас машины, которая привозила бы канализационников на объекты и забирала оттуда. И они нередко вынуждены ездить в троллейбусах. Это безобразие, и мы думаем над этой проблемой. Не хватает технологического транспорта, материалов. Но все это — дело наживное. Если возьмется городским властям за него всерьез, скоро забудем и о грязных улицах, и о сырых подвалах.

— Кстати, о сырых подвалах. Придет лето, и вылетят оттуда тучи комаров. Вы намерены с ними как-то бороться?

— Да, есть у нас одна идея. В ближайшее время начнем осуществлять. Эффект должен быть стопроцентным.

— Но, наверное, весь жилой фонд охватить не сможете? Кто-то будет страдать по-прежнему?

— Почему же? Это не очень трудоемкая операция, и до теплых дней должны управиться.

— И все же главным на сегодня остается подготовка жилья и котельных к грядущей зиме. Вы приступаете к этой работе без тревоги и опасений?

— Абсолютно. Как вы, наверное, заметили, нынешней зимой отопительная система функционировала нормально, почти никто не мерз. Были, правда, отдельные случаи, но не по техническим причинам, а из-за разгильдяйства обслуживающего персонала. За свое хозяйство я спокоен, потому что сделано очень многое в последние годы, и «сюрпризов» от него нам ждать не приходится. Более того, в этом году мы запустим новую котельную в привокзальном районе, и жители получат дополнительное тепло и горячую воду. Правда, частично и сажки прибавится, но от этого пока не уйти. В ближайшие годы обещают газифицировать котельные, тогда станет чисто. Но мы стараемся и сегодня сделать все возможное, чтобы очистка дыма велась эффективно.

А за будущую зиму я спокоен — сделаем все, что от нас зависит.

Интервью взяла
В. СЕРГИЕНКО.



Валентина Тимофеевна Хомич (на снимке) работает штукатуром-маляром в Байкайском строительном управлении. У нее богатый опыт, и поэтому она любую работу выполняет быстро и с высоким качеством. За свой добросовестный труд Валентина Тимофеевна заслужила уважение в коллективе.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

Ко ДНЮ ПАМЯТИ

Пятое мая — день памяти. Традиционно на протяжении последних лет городские автобусы привозят на кладбище в родительский день очень много людей. Взрослые и дети идут к могилам усопших родственников, знакомых, близких. Идут, чтобы поскорбеть, поклониться праху умерших, облегчить душу слезами.

Сейчас наши кладбища в запущенном, неприглядном состоянии. Растаявший снег обнажил горы мусора, покрывшиеся облупленные ограды, размытые могилки. Негоже нам оставлять так святые места.

Уважаемые горожане! Малый Совет просит вас заняться наведением порядка на кладбищах в ближайшие дни. Наведите чистоту, сделайте текущий ремонт. С 20 апреля при кладбищах будут открыты пункты проката, где вы сможете взять необходимый для работы инвентарь.

Малый Совет.

АКТУАЛЬНО!

ДОЖИВЕМ ДО ПОНЕДЕЛЬНИКА

Похоже, бастующие учителя не останутся в одиночестве.

Со следующей недели к ним готовы присоединиться и работники здравоохранения. Много, впрочем, будет зависеть от результатов переговоров забастовочного комитета ме-

динов с областной администрацией в ближайшие дни. Впрочем, как говорят сами врачи, практически они уже давно бастуют, ибо оказывают эффектив-

ную помощь больным все равно нечем. Положение с медикаментами и инструментарием по-прежнему катастрофическое.

И. КАТИН.

Знатоки «дорожной азбуки»

В детской библиотеке имени Белинского прошел конкурс знатоков правил дорожного движения.

В гости к ребятам пришел автоинспектор В. Данилов, который провел с ребятами интересную беседу. Он рассказал о том, как надо правильно переходить дорогу, пока-

зал на фотографиях, что может случиться, если нарушают правила движения. Ну а затем ребята сами показали на конкурсе, что они знают и дорожные знаки, и как

обходить автобус или троллейбус на остановке, и многое другое.

В общем, даже строгий госавтоинспектор остался доволен знаниями юных читателей. А еще была оформлена книжная выставка по правилам движения, и ребята с интересом познакомились с представленной литературой. Думается, что такая встреча не последняя, и работники госавтоинспекции будут чаще проводить подобные мероприятия. Для ребят это очень интересно и полезно.

Л. ЧУРСИНА.
Библиотекарь.

В ГОРОДСКОМ СОВЕТЕ

Навстречу праздникам

Представители общественных, религиозных организаций, профсоюзных комитетов собрались десятого апреля в кабинете председателя городского Совета, чтобы обменяться мнениями по проведению наступающих праздников.

Ситуация сейчас не из легких: возросли цены на продукты, увеличился разрыв в заработной плате промышленных рабочих и других слоев населения, и как итог — забастовка медицинских работников и преподавателей. Людям вроде бы не до веселья. Но каждый день календаря приближает нас к торжествам: 19 апреля — вербное воскресенье; 26 апреля — пасха. 1, 2 мая — День солидарности; 5 мая — день памяти; 9 мая — День Победы.

Присутствующие единогласно высказались за отмену общегородского шествия первого мая. Однако в прошлом году ряд трудовых коллективов, например камвольной-суконной комбинат, высказывали желание пройти колонной по главной улице. Если заявки на проведение митингов поступят в этом году, откажемся не последует. Пусть 1 Мая изжили себя как День солидарности трудящихся, но это праздник весны.

Проснувшийся после зимней спячки город сегодня нуждается в санитарной очистке, отмечалось на заседании. Особенно необходимо привести в порядок частный сектор. Населению рекомендовано вывезти мусор, улучшить внешний вид домов и надворных построек. А 24 апреля решено объявить днем санитарной очистки города. В нем примут участие в первую очередь коллективы, непосредственно не занятые на производстве, учащиеся.

А о том, как организовать отдых в первые майские дни, подумает городской отдел культуры. Ему предстоит тщательно поработать с коллективами художественной самодеятельности предприятий, может быть, заключить договоры с профес-

сиональными музыкантами. Будут праздники на площади Победы, в парке имени Горького, их организаторы — ДК имени Ленина, ДК имени Ярославского. Состоится в эти дни и традиционная спортивная эстафета.

Уже не первый год организованно отмечают годовщину и день памяти. Не будет исключением и наступающий. Он намечен на пятное мая. Проблем с доставкой горожан на кладбище не будет. Настоятель Покровской церкви отец Сергей заверил, что панихиды отслужат на всех кладбищах города, автобус у православной церкви имеется. Зеленстрой поручено обеспечить горожан цветами. Желающие смогут приобрести на кладбище и венки.

Много разговоров было по поводу девятого мая. Празднество необходимо — в этом были едины все. Но какую форму выбрать для его проведения, как лучше поздравить участников войны, семьи погибших воинов? Об этом думали сообща. Конечно, будут приведены в порядок памятники. Не обойдется и без почетного караула из лучших учащихся, следопытов СПТУ № 38. В церкви отслужат панихиду. Но как сделать запоминающимся весь день?

Ветераны войны г. Полысаева не пожелали провести День Победы в своем парке и просят провести День Победы традиционно, вместе с бывшими воинами Ленинской Кузнецкого.

Глава администрации Л. Е. Астафьев познакомил присутствующих с выводами разговора, состоявшегося с хозяйственными руководителями. Он выделил предложение дирек-

тора шахты имени Кирова И. А. Иалева. Учитывая, что ветеранам год от года все труднее маршировать по площади, предлагается провести весь праздник в парке имени Горького. Парк будет оформлен надлежащим образом, подготовлен хороший сценарий торжества. Необходимо будет организовать для «виновников» за счет предприятий столы.

Ветераны войны после возложения венков у вечного огня в память о погибших земляках на праздник придут в парк имени Горького. Здесь должны состояться митинги, отгнетать салюты.

Представитель военкомата, недавно приехавший из Белоруссии, рассказал о том, как этот день проводят там. Он предложил организовать для ветеранов полевою кухню.

Разговор шел и о подарках ветеранам.

— Семь лет назад в нашей организации было 56 ветеранов, сейчас осталось 38. И так во всех коллективах. Они испытывают еще больше трудностей, чем мы. Нужно поддержать их. Сделать им к празднику продовольственные наборы, — предлагает председатель городского комитета учителей Г. В. Чумовская. Рекомендовано каждому предприятию на свои деньги приобрести подарки ветеранам.

Как видим, много интересных мыслей было высказано по проведению Дня Победы. Но последнее слово, как правильно отметил председатель горсовета Ю. П. Сернов, должно остаться за ветеранами войны. Ведь это их день, они приближали его, как могли. Бесспорно одно, этот день — крупица истории в большой и сложной мозаике войны. И его нужно организовать так, чтобы он остался в сердцах и памяти всех горожан.

В. КРИОНИ.

УЖЕ нет в живых нашего дорогого мужа и отца Петра Степановича Тайлакова. Сказались годы, трудная жизнь, нелегкие испытания, выпавшие на его долю в период войны.

Последние месяцы он очень тяжело болел, оказывало уставшее за долгую жизнь сердце. Часто приходилось прибегать к помощи врачей, вызывать «скорую помощь». Они на какое-то время помогали больному, облегчали его страдания.

Вот уже прошло несколько месяцев, как его не стало, но мучает одна мысль, что за всеми хлопотами и заботами все не можем сказать искренние слова благодарности одному из врачей, молодому мужчине, приехавшему по вызову на «скорой». Это было где-то в первых числах сентября прошлого года. Нашему Петру Степановичу стало совсем тяжело, боли доносились. Врач «скорой помощи», приехав, ухаживал за больным стариком, как за малым дитятей, с какой-то нежностью, состраданием. Ред-

Спасибо, доктор!

Добрые строки

ко встретишь такое отношение к старому человеку. Обычно ведь считают, что раз свое прожил, то и усилий на него особых тратить не стоит.

Но мужа пришлось увезти на «скорой» в стационар. Правда, ему там оказали первую помощь и отправили назад, домой.

Я настолько была убита горем, расстроена, что даже не поняла, что в машину «скорой помощи», когда она остановилась у железнодорожного переезда, сел тот же самый мужчина, что отправлял мужа в больницу. Так, видимо, совпало, что он, смеившись после дежурства, возвращался домой. И был крайне удивлен, что больного, которого он направил в стационар, отправили вскоре назад.

Доехал с нами до дома нашего. Взял Петра Степановича на руки и один, сам поднял на третий этаж и занес в квартиру. Как ребенка малого. Хо-

тя муж был дружным человеком, а этот мужчина вовсе мне богатырем не запомнился. Я не успела в расстройстве узнать у него фамилию и имя. Но забыть его не могу до сих пор. Уже похоронив мужа, побывала на станции скорой помощи, что в микрорайоне, хотелось узнать, кто же этот сердечный, очень человечный человек. Диспетчеры, водители «Скорой» по моему рассказу решали, что это мог быть не кто иной, как Сергей Дмитриевич Парафиев. Низкий ему поклон за щедрое сердце, доброту, пусть живет он долго на радость людям. Ведь доброты и участия так не хватает сегодня! И когда сталкиваешься с хорошими людьми, все же остается надежда, что выживет наш народ, будет хорошее время еще, если есть такие, как Парафиев.

А. ТАЙЛАНОВА.
Пр. Ленина, 63/3—53.



Москва. Больничное оборудование, приспособления и устройства для лечения инвалидов, спортивное медицинское тренировочное оборудование представлены на специализи-

рованной выставке «Реабилитация и спортивная медицина-92» на Краудной Пресне. Организатор — постоянный представитель международных медицинских выставок в на-

шей стране — швейцарская фирма «Морэг Аг».

Новейшие достижения в области реабилитации и спортивной медицины демонстрируют ведущие производители этой техники из Великобритании, Германии, Италии, Швеции, Швейцарии, Японии и других стран.

«Покупателями представленного на выставке оборудования, вероятно, станут предприятия и организации, заинтересованные в оснащении своих клиник современной техникой», — сказал в беседе с корреспондентом ИТАР-ТАСС президент фирмы «Морэг Аг» Ульрих Шрайбер. — Мы готовы рассмотреть любые предложения наших партнеров.

На снимке: электро-мобиль «Ока» для инвалидов. Скорость — до 60 км/час, запас хода — 60 — 100 км.
Фото В. СОЗИНОВА.
(ИТАР — ТАСС).

СЕЙЧАС во всем Кузбассе кипят страсти вокруг учительской забастовки. Оппоненты спорят, имеет или не имеет учитель моральное право на такой шаг. И редко кто при этом обращается к причинам, вынудившим педагогов прекратить занятия. В частности, к их заработной плате.

На уроке «Человек и общество» наши ребята под руководством преподавателя подсчитали, что в Кузбассе прожиточный минимум составляет в месяц 2000 рублей на человека. Учтите, это только минимум, нижняя грань, за которой начинается нищета. А средняя заработная плата в профтехучилище № 14 составляет 1360 рублей. Таким образом, учитель и после повышения зарплаты остался традиционным нищим.

Передо мной — штатное расписание на 1992 год. Оклад директора составляет 1064 рубля, остальные — ниже тысячи. Как жить на такую зарплату, как содержать семью? Как с хорошим настроением приходить на работу и выполнять широчайший круг обязанностей по обучению и воспитанию мальчишек и девочек, которые завтра придут на производство и начнут работать самостоятельно? Где взять силы не поддаваться депрессии, когда масло стоит около 200 рублей, колбаса дороже в полтора раза, даже булка хлеба порой «зашкаливает» за пятерку?

Большинство из нас — женщины. Задумывался кто-нибудь, почему педагогам-мужчинам сегодня можно пере-считать по пальцам? А все потому же: на учительскую зарплату содержать семью очень сложно.

Наше училище по сравнению с другими учебными заведениями находится в более выгодном положении. Базовое

ПРЕВРАТИМСЯ В СТАДО БАРАНОВ

предприятия — Полысаевский ДСК, желая получить квалифицированную, хорошо обученную молодую смену, заботится о материальном состоянии и учебном заведении, и педагогов с мастерами. Начальник ДСК Г. Л. Глотко и его заместитель по экономике Л. М. Кочуева всегда находят время для беседы с нами, глубоко и серьезно вникая в наши проблемы, и мы вместе ищем пути их решения. Руководство оказывает нам финансовую помощь,

на равных делится промышленным дефицитом и продуктами, которые удается достать для своего коллектива в окрестных селах. Поэтому мы не считаем себя вправе препаратив учебный процесс, нарушив тем самым качество обучения ребят.

Но, не бастуя сами, мы полностью поддерживаем бастующих коллег. Наш

коллектив перечислил в фонд бастующих две тысячи рублей — свой дневной заработок. И дело не только в низшей заработной плате. Нас прельщает политика правительства по отношению к науке и народному образованию. Если раньше хотя бы на словах, так сказать, соблюдалась приличия, то нынче идет мощная и целенаправленная дискредитация образования как такового. Молодежь не желает учиться, потому что это хлопотно

и долго, а вознаграждения за напряженную умственную работу не будет. Куда проще научиться владеть лопатой или кулаками — и иметь все благо. Конечно, управлять малограмотной толпой куда проще, чем людьми думающими, умеющими анализировать поступки власть имущих и прогнозировать их последствия. И пережог в заработной плате рабочих и учителей — не случайность, не пресловутое российское головоуятие, здесь все продумано. Президент, по сути дела, обманул учительство, не обеспечив выполнения своего же Указа «О приоритетном значении образования».

Почему он это сделал? Нам кажется, и администрация Кузбасса понимают, что они — власть временная. А где это видано, чтобы временщики заботились о дне завтрашнем? Они живут одним днем, стараются выжать из него максимум для себя благ. А когда уйдут — хоть потоп. Вот поэтому и пошло учительство на крайние меры, чтобы обратить внимание всего народа на эту проблему. Она наболела, и дальше тянуть с выражением протеста преступно. Иначе через несколько лет наш народ полностью деградирует. И превратить нашу государственную в сырьевую придаток Запада станет просто парадоксом. Хотелось бы, чтобы над этим задумались все, ведь это касается каждого. Кусать потом локти будет поздно.

Н. ПОПОВА.
Директор ПТУ № 14.

НЕ СТАРЕЮТ ВЕТЕРАНЫ

Эта милая, симпатичная женщина ничуть не похожа на пенсионерку. А ведь так оно уже и есть. Однако сама Людмила Тимофеевна Амосова совсем не чувствует себя таковой. И хотя недавно родные и близкие поздравляли ее с юбилеем, с производством расставаться она не намерена.

Почти тридцать лет отдала она «Кузбасселементу». С ним связана не только большая часть жизни. Ему отданы лучшие годы, много физических и душевных сил, ему отдана частичка сердца.

Пришла она на предприятие совсем молодой женщиной. 10 ноября 1963 года начала трудиться на складе готовой продукции. Принимала и отгружала батареи, аккумуляторы, другую продукцию. Затем работала в отделе сбыта — товароведом. В то время эта должность называлась — «экономист». Находилась на участке гальваники, одним из ответственных и сложных. Но справлялась

с договорами, разрядками и другими видами работ. Трудилась добросовестно.

А с мая 1980 года перешла в цех № 24. Здесь нужен был толковый распределитель работ. Вот и «выскрала» ее Людмила Георгиевна Коноплева, которая в то время возглавляла коллектив цеха. Здесь Людмила Тимофеевна работает и по сей день. И в должности распределителя работ, и кладовщика, и на общественной работе председателя профкома цеха она всегда была человеком деловым и знающим. Словом, нужным коллективу. Во всяком случае, по ее мнению цех никогда не простаивал. Она хорошо изучила все тонкости технологии гальванического производства. Знала, чем и как можно заменить тот или иной компонент, если не было другого выхода. Помогала рабочим, мастерам и советом, и делом.

Такая творческая, насыщенная жизнь на производстве не мешает Людмиле Тимофеевне оста-



Чтобы их побаловать, ни времени, ни сил не жалует. И остается при этом красивой, женственной, молодой. Такой уж она неординарный человек. На снимке: Л. Т. Амосова. Фото В. САРЫЧЕВА.

Об истории с «закусочным прицепом»

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

В марте во многих магазинах города спиртными напитками (по коммерческим ценам) стали торговать при обязательном условии приобретения покупателем солидной порции «закуски» (сыра, рыбной мелочи и пр.).

Покупатели, конечно, возмутились, справедливо негодуя: что это, неужели свобода торговли и вседозволенность одно и то же? Тогда зачем такая торговля?

Притом сегодня магазины в городе в основном являются муниципальными, т. е. прямо подчиненными городской администрации, а что будет в недалеком будущем, когда появятся частные? Есть ли сейчас на всех них управа?

С такими вопросами покупатели стали обращаться в правление общества потребителей. На запрос правления ведущая коммерческая торговый отделом городской администрации Т. Юрковская сообщила, что факты продажи вино-водочных изделий с нагрузкой будут рассмотрены на заседании административной комиссии и городской администрации и соответствующие выводы будут сделаны. До сих пор, однако, эти выводы не сделаны. Вместо выводов пока написано распоряжение главы администрации города о запрете продажи спиртных напитков с нагрузкой. Должностные лица городской администрации почему-то посчитали, что юридических оснований для привлечения к ответственности виновных в такой продаже нет.

И напрасно так посчитали.

История развивалась следующим образом.

Чтобы сбыть некоторые неходовые товары, Е. Баландин, директор муниципальной оптовой закупочной базы № 1, дает указание складу № 1, чтобы склад не отпускал магазинам спиртные напитки до тех пор, пока они не возьмут с другого склада кое-какие залежавшиеся товары (сыр, рыбную мелочь, дрожжи).

Директора магазинов, выполнив эти условия, перенесли один к одному их и на розничную продажу, переложив полученную нагрузку на покупателя.

Итак, кто прав, а кто виноват в этой истории? Прав в первую очередь, конечно, покупатель. И не потому, что он всегда прав (во всяком случае, должен таковым быть). Прав на основании Закона СССР «О защите прав потребителей» (в газете «Наш голос» мы публиковали этот закон, в газете «Ленинский шахтер», № 47 от 10 марта 1992 года, сообщали, что закон введен в действие на территории России с 1 января 1992 года). А в этом законе в статье 14 четко сказано: «Потребитель имеет право на свободный выбор товаров и услуг. В случае принуждения потребителя к приобретению продукции не надлежащего качества или ненужного ему ассортимента продавец (исполнитель) несет ответственность».

Комментарии, как говорится, излишни.

И действие Закона о защите прав потребителей распространяется на торговые предприятия любой формы собственности, и муниципальной, и кооперативной, и частной (даже если владельцем предприятия является просто гражданин — предприниматель). Так что на этот счет закон также дает четкий ответ.

Таким образом, виновными в этой истории, ущемляющей права покупателей, на наш взгляд, являются руководители базы «Кольчугино», создавшие условия для правонарушения, фактически спровоцировавшие его, и директора магазинов, непосредственно нарушившие закон. И юридические основания для привлечения их к ответственности налицо.

Дело за административными органами городской администрации.

Ю. СУНГУРОВ.
Председатель городского общества потребителей.

На „бумажном“ автомобиле никуда не уедешь

В НАЧАЛЕ февраля этого года восемь работников шахты «Кузнецкая» обратились с жалобой. Суть ее: в июле—августе минувшего года они были внесены в список на получение легковых автомобилей в личную собственность. Но автомобили не получили.

Для уточнения фактов обратился я в дирекцию ассоциации «Ленинскголь». Действительно, это так, ответил помощник генерального директора ассоциации В. И. Матерухин, выделенные (фондовые) автомобили остались на бумаге. неоднократно обращались в различные инстанции: к главе администрации области М. Б. Нислюку, его заместителю Н. К. Крушинскому, в Министерство топливной промышленности Российской Федерации (Евтушенко А. Е.)... И в подтверждение Валерий Иванович показал мне копии официальных писем, телеграмм, оставленных без внимания.

А ведь 131 горняк с шахт нашего города ждал, надеялся, что уже к своему профессиональному празднику сумеет приобрести автомобиль. Но, увы!

Что ж, об этом факте через секретариат федральной сессии областного Совета сделал я депутатское обращение к главе администрации области М. Б. Нислюку. Разумеется, приобщив копии всех писем, отправленных в его адрес дирекцией бывшего объединения «Ленинскголь». Но и на мое депутатское обращение не последовал ответ ни во время сессии, ни после. Очевидно, нечего было сказать...

О факте безразличия к депутатскому обращению со стороны главы администрации области поставил в известность аппарат правительства Российской Федерации. Обращался и в Министерство экономики.

Вскоре начальник отдела развития потребительского рынка и его инфраструктуры А. С.

Хренов проинформировал: «Комитетом по торговле Минторгресурсов Российской Федерации 2 января 1992 года правительством республик, органам исполнительной власти краев, областей, автономных образований, в том числе Кемеровской области, доведен

По жалобе горняков

авансовый план поставки легковых автомобилей на I квартал 1992 года целевым назначением для погашения задолженности по 1991 году. В соответствии с постановлением правительства Российской Федерации от 19 декабря 1991 года № 55 «О мерах по либерализации цен на легковые автомобили со 2 января 1992 года применяются свободные розничные цены, складывающиеся под влиянием спроса и предложения...».

Как видим, поставка легковых автомобилей продолжится, и не получившие их горняки, пенсионеры могут купить машины, но... по дорогим ценам.

Интересно, каково же мнение по этому вопросу администрации области?

На днях получил официальный ответ из комитета торговли администрации Кемеровской области. «В связи с недопоставкой области легковых автомобилей более четырех тысяч штук продать по спискам промышленных предприятий; труже-

никам Кузбасса не представилось возможности, — ответил председатель комитета П. А. Алексеев. — Администрация области занимается вопросом изыскания ресурсов в области легковых автомобилей, которые могут поступить только по свободным ценам, порядка 240—300 тысяч рублей. Просим довести до коллектива действующие цены на автомобили и сообщить потребность в них».

Конечно, мы доведем до сведения горняков, что по автомобилю будет погашена задолженность по минувшему году. Но, возможно, многие откажутся покупать автомобиль из-за дороговизны.

И что меня больше всего беспокоит? Большинство горняков с шахт нашего города вполне могли бы по спискам выкупить автомобили в минувшем году. Беда в том, что администрацией области были допущены ряд злоупотреблений и нарушений социальной справедливости в продаже автомобилей. Об этом, как известно, говорилось на одном из заседаний президиума совета Федерации профсоюзных организаций Кузбасса. Думаю, областная прокуратура проведет тщательную проверку организации продажи автомобилей в личное пользование из рыночных фондов минувшего года. Кстати, этот вопрос уже взят на контроль генеральной прокуратурой Российской Федерации.

И. КУЗНЕЦОВ.
Народный депутат облсовета.

Пригласулось — покупайте

БАШКОРТОСТАН. Уфимский завод резино-технических изделий, работающий до недавнего времени в основном на армю, авиацию и флот, устроил выставку-продажу продукции. Цель устроителей: выяснить, что из выпускаемого полезно народному хозяйству, а что пора с конвейера снять.

Выставлены десантные надувные лодки, палатки, компактные емкости для перевозки питьевой воды, надувные ангары, которые можно использовать в сельском хозяйстве.

На снимке: новинка завода — десантная лодка, снабженная мотором. Развивает скорость до 35 километров в час и плавает по самой мелкой воде. Она может быть полезна артелям рыбакам, геологам, туристам...

Фото В. ВОНОГА.
(ИТАР — ТАСС).





«Мы полагаем, что все это следует шить»

— Так считает наш знаменитый модельер Вячеслав Зайцев в преддверии нового сезона и представляет на суд публики свою новую коллекцию моделей одежды.

На снимке: на сцене Государственного Центрального концертного зала — модели Вячеслава Зайцева.

Фото Н. МАЛЫШЕВА.
(ИТАР — ТАСС).

Поклонники Гитлера живы

В Вене арестован известный австрийский экстремист правого толка неонацист Готфрид Кюссель. Вместе с ним задержан гражданин Германии Клаус Копански. При обыске на квартире Кюсселя обнаружена неонацистская литература, униформа с фашистской свастикой, холодное оружие. 33-летний студент Готфрид Кюссель и его 28-летний «соратник» подозреваются в нарушении законов, запрещающих пропаганду идей нацизма и милитаризма и воссоздание партий фашистского толка.

Именно так указывается в официальном постановлении местных властей, выдавших разрешение на арест Кюсселя — главаря австрийских и германских правозащитников и неонацистов. Он был избран вожаком этих организаций в мае 1991 года вместо Михаила Кюсселя, умершего от СПИДа.

Как стало известно австрийским правозащитным органам, Кюссель в декабре дал интервью американской радио- и телевизионной компании «Эй-Би-Си», а также «Теле-5». Он заявил, что намерен добиваться разрешения на участие Национал-социалистической немецкой рабочей партии (НСДАП) в выборах. «Гитлер, — сказал Кюссель, — был величайшим человеком в немецкой истории, многое изменившим в мире. К сожалению, немцы потерпели поражение во второй мировой войне, но идеология претягательного рейха была хороша для всего мира. То, что меня называют нацистом, мне не мешает. Наоборот, я горжусь тем, что являюсь национал-социалистом».

По мнению Австрийского агентства печати (АПА), Кюссель в этом интервью, видеозапись которого была передана в

МИД Австрии сотрудничком австрийского посольства в Нью-Йорке, показал себя ярким расистом. Он заявил, что «если евреи сами не хотят уходить из Германии, то выставить их оттуда — не проблема».

На вопрос, какое отношение австриец имеет к Германии, Кюссель отвечает так: «Я — немец. А австрийской нации как таковой не существует вообще. Австрийцы и немцы — это одно и то же. Такого мнения придерживается большинство австрийцев». В этом неонацист убежден, как и в том, что «во время войны никаких концлагерей, а также газовых камер для уничтожения людей не существовало».

Имя Кюсселя хорошо известно в Австрии из уголовной хроники. Он был осужден условно за незаконное хранение оружия. Его молодчики намалевали фашистские свастики на автомобилях близ исламского центра, осквернили памятник австрийского психиатра Зигмунда Фрейда надписями «Убий еврея», «Иностранцы — вон», совершили поджог магазина, принадлежащего иностранному гражданину; провели, облачившись в форму «СС», уличное шествие. Пока что все это им сходило с рук.

Между тем в Австрии наблюдается заметная активизация неонацистских группировок. Недавно в Линце в школах были обнаружены листовки организации «Наступательная молодежь, верная народу», цель которых — разжечь ненависть к иностранцам. «Две трети австрийцев выступают за изгнание иностранцев из Австрии. И мы боремся против попыток нанести вред нашему немецкому народу, его душе, культуре и самобытности», — смысл этих слов не оставляет сомнений, хотя,

как известно, неонацистская пропаганда в Австрии запрещена.

Между тем, несмотря на запрет, в стране продолжают выходить такие газеты, как «Хальт» и «Зиг». Накануне Нового года завершился процесс по делу издателя «Зиг» Вальтера Охенсбергера, который приговорен к трем годам тюремного заключения за распространение неонацистской пропаганды. Приветствуя такое решение суда, секретарь Социал-демократической партии Австрии Йозеф Чап отметил вместе с тем, что органам правосудия удалось добиться своего лишь с четвертой попытки — до этого при процессе выигрывал В. Охенсбергер. В связи с этим И. Чап выступил за ужесточение наказания за подобного рода деятели.

По мнению директора Фонда архивных документов Австрийского движения сопротивления Вольфганга Нойтебауэра, без активной финансовой помощи из-за рубежа австрийские неонацисты не смогли бы так уверенно себя чувствовать. Такого мнения придерживается и сотрудник кабинета министров внутренних дел Австрии Петер Хайнд. В интервью газете «Прессе» он заявил, что МВД известно о «дочерних предприятиях» австрийских правозащитнических организаций в Канаде, США, Ираке, которые финансируют неонацистскую пропаганду в Австрии. По словам П. Хайнда, из 364 зарегистрированных в настоящее время в Австрии партий от 50 до 70 находятся под особым контролем МВД. Хотя их уставы и программы не противоречат Закону о партиях, «члены их вполне могут объединиться в нацистскую организацию». В последнее время МВД Австрии отказало в выдаче разрешений на создание девяти партий, так как их деятельность противоречила бы законам, запрещающим возрождение в стране идеологии национал-социализма.

Ю. НОВАК.
Корр. ТАСС.
Вена.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
МАДАМ КЛОД (10, 14.30, 19.20, 21). МО-ЛОДАЯ ЕКАТЕРИНА (11.40, 16.20).

Кинотеатр «Сибирь»
УРОКИ ЛЮБВИ, ИЛИ МОЙ УЧИТЕЛЬ (12, 14, 16, 18, 20, 21.30).

Кинотеатр «Рассвет»
ВЫБОР ОРУЖИЯ (12, 16.30, 20).

ДК им. Ярославского
ПРИГОВОРЕННЫЙ К УБИЙСТВУ (16, 18, 20).

ЦДК
СЛИЯНИЕ ДВУХ ЛУН (16, 18, 20).

ДК имени Ленина
ПЛАМЯ (17, 19.30).

Уважаемые пенсионеры!

Совет ветеранов шахты имени Кирова приглашает всех пенсионеров на собрание, которое состоится в актовом зале шахты 20 апреля в 10 часов.

Организация реализует шлакоблоки по договорной цене. Телефон 5-32-54.

Знакомства

Мужчина, 34 года, рост 175 см, в браке не состоял, рабочий, домосед, познакомится в целях создания семьи с симпатичной скромной женщиной до 34 лет без детей. Ответит на письмо с фото! Возврат гарантирует. Писать: главпочтамт, до востребования, предъявителю паспорта IX-ЛО № 714810.

ПРОДАЮ

Вязальную машину «Нева-5» полуавтомат. Телефон посредника 2-36-23.

Частное предприятие «Вертикаль» продает товарный бетон, фундаментные блоки в неограниченном количестве. Обращаться: БРУ завода «Ленинским-пром».

БЛАГОДАРИМ

Выражаем сердечную благодарность коллективу шахты имени Ярославского, 4-го участка автоколонны № 1337, диспансера психобольницы, родным, знакомым, соседям, оказавшим помощь в похоронах нашего дорогого сына и брата Наумкина Валерия Павловича. Спасибо вам, добрые люди!

Мама, папа, сестра, родственники.

Поздравляем!



С днем рождения Вергизову Нику Васильевну! Желаю долгих лет жизни, никогда не стареть и быть всегда внимательной к людям.

В. В. Вдовиченко.

Гонюшилину Александру Николаевну с 50-летием! 50 лет — прекрасный возраст! Желаю крепкого сибирского здоровья и всех благ в жизни.

С уважением знакомый.

Дорогую Александру Николаевну Гонюшилину с 50-летием!

Пусть солнца луч растопит все невзгоды И хоть на миг забудутся дела.

И чтобы вас не старили года, Пусть говорят вам вслед всегда: «Как эта женщина красива И бесконечно молода».

Коллектив детей № 6.

Мировых Анатолия Владимировича и Елену Анатольевну с днем рождения! Желаем счастья и здоровья.

Желаем бодрости и сил, Чтоб каждый день обычной жизни Одну лишь радость приносил. Мама, брат, жена, сын.

Внимание:

„Прямая линия“!

Администрация г. Полысаево проводит «Прямую линию» 17 апреля 1992 года с 14 до 19 часов по телефонам:

5-14-31 — Рубан Людмила Степановна — заместитель главы администрации по вопросам торговли, общественного питания, бытового обслуживания;

5-25-56 — Хахалина Светлана Ивановна — заместитель председателя городского Совета;

5-37-94 — Понинова Тамара Михайловна — заведующая отделом по предпринимательской деятельности;

5-20-66 — Гаврилова Тамара Николаевна — заведующая отделом социальной защиты населения;

5-12-44 — Войко Валентина Ивановна — ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних.

18 апреля 1992 года с 9 до 12 часов по телефонам:

5-11-15 — Казаковский Сергей Михайлович — первый заместитель главы администрации по вопросам коммунального хозяйства и благоустройства;

5-25-56 — Тявлина Надежда Васильевна — председатель комитета депутатского контроля;

5-12-44 — Замыслова Елена Михайловна — землеустроитель;

5-36-29 — Злобина Тамара Анатольевна — архитектор;

5-36-28 — Афонсенко Наталья Ивановна — помощник заведующего отделом социальной защиты населения по вопросам оказания социальной помощи.

МЕНЯЕМ

Двухкомнатную благоустроенную (комнаты изолированные) квартиру в Колмогорах Беловского района на равноценную или трехкомнатную квартиру по договоренности в Ленинске — Кузнецком или г. Полысаево. Телефоны: 2-43-25. 2-12-39.

Двухкомнатную квартиру улучшенной пла-

нировки в Ленинске-Кузнецком на две однокомнатные. Справляться после 17 часов по адресу: пр. Ленина, 69—77 (у стоматологии).

Однокомнатную благоустроенную квартиру (2-й этаж, район магазина «Малышка») на трех-четырёхкомнатную благоустроенную по договоренности. Обращаться: пр. Кирова, 16—5.

КУПИМ

Однокомнатную квартиру. Обращаться: по

телефону 2-70-26, 3-88 или по адресу: пр. Дзержинского, 35—2.



Учредители:

Ленинск-Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер».

Редактор газеты С. П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам—2-07-10, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915, Тираж 42710 экз. Номер подписан в печать в 16 час. 30 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печатники Э. Мянор, П. Шваб. Печать офсетная. Заказ № 2910.

Цена одного экземпляра по подписке—9 коп., в рознице—20 коп.